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Fig I. Language lab facilities 

Fig 2. Students using open source software to improve their communication skills 

The language lab incharge: Prof. Anuradha.M.V, Asst Professor 

Ope□ Source used: Duolingo 

Engineering students often focus intensely on technical skills, yet effective communication is equally vital 
in the workplace. A language lab provides a structured environment for students to refine their verbal and 
written communication skills, enhancing their ability to convey complex technical c,oneepts clearly and 
persuasively. Moreover, in a globalized world, proficiency in languages beyond English can open doors 
to international collaborations and opportunities. By integrating a language lab into the curriculum, KS 
Institute of Technology ensures its graduates ar,e not only proficient engineers but also effective 
communicators, equipped 10 succeed in diverse professional environments. 
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